

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Работать на полях темпами военного времени!

Шире размах социалистического соревнования
за сжатые сроки и высокое качество сева!

Весеннему севу— сжатые сроки

В этом году колхозы нашего района, как и всей Горьковской области, начали весенне-полевые работы с запозданием. Поэтому с первых же дней выезда в поле нужно было развернуть большевистскую борьбу за проведение сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Руководители передовых колхозов, Поступихинского, Шаргольского, Натальинского, Ново-Бочеевского и некоторых других, учитывая особенности нынешней весны, установили тщательный контроль за поспеванием почвы, производили пахоту и сев выборочным порядком — на отдельных участках, не дожидаясь поспевания всего земельного массива. Это дало им возможность сев ранних зерновых уже закончить или закончить сегодня — завтра. Ни на минуту не забывая о том, что затяжка с севом может привести к значительному недобору урожая, они мобилизовали все свои силы и возможности, использовали каждый час благоприятной погоды.

Между тем, еще находятся руководители, которые пытаются доказать, что «сеять рано, не созрела почва». К числу таких горе-руководителей относятся председатели Демидовского колхоза т. Шибанов, Высоковского колхоза — т. Савельев и некоторые другие. Они оказались в плена «сырых» настроений и сеять почти не начинали. Не земля сырьёвата, а руководители плоховаты — только этим можно обяснить позорное отставание с севом Демидовского, Высоковского и других колхозов.

Нужно решительно пресекать «сырые» настроения отдельных руководителей звеньев, бригад и колхозов. Лучшие сроки для посева ранних зерновых проходят. Поэтому надо с максимальной нагрузкой использовать на посевых работах всю тягловую силу трактора, использовать каждый час благоприятной погоды.

Нынешняя весна — весна военная. По-военному надо работать и на полях. На весеннем севе недопустимо упускать сроки. Упустишь время — проиграешь — во время сделаешь — выиграешь. Вот почему борьба за сжатые сроки сева есть борьба за высокий урожай.

Все силы на успешное проведение весеннего сева!

Ход весеннего сева, боронования и подкормки озимых и яровизации семян в колхозах района Сводка районного отдела на 9 мая 1942 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Посевно яровых	В т. ч. зерновых	Боронование озимых	Подкормка посевов	Яровизация зерновых	Яровизация картофеля
Алешковский	6,1	4,6	—	—	12,5	100
Алексеевский	7,7	7,8	—	10	6	—
Алистеевский	10,7	15	—	66	34,7	60
Афанасьевский	9,3	11,3	—	—	52,1	—
Араповский	19,7	28	46,1	18,8	22,9	80
Бочеевский	29,9	41,3	—	53	100	100
Бурцевский	5	8,8	—	—	45,3	28
Букинский	14,5	20	12,7	7,6	10	12
Гарский	6,6	10,4	—	3	—	—
Дуденевский	7,4	12,3	8,4	98	23,2	120
Демидовский	4,9	7,4	—	14,3	—	81,3
Доскинский	8,7	13,7	—	—	25,6	—
Инютинский	11,4	24,4	4,7	6,2	6,8	—
Каменский	5,8	7,7	15,8	24,6	—	—
Лакшинский	9,7	17,2	—	24	132	112
Оленинский	7,2	12	2,5	—	5	34,7
Оранский	10,4	16,6	12,6	27,3	11,5	16,6
Пантелеевский	11,3	21,2	—	36,2	—	—
Сартаковский	19,4	28	—	15	9,2	33
Сухоблюденский	23,5	33,9	3,8	74,3	71,3	113
Теряевский	17,3	12	—	—	24	60
Шапкинский	14,3	21,5	4,8	66,4	57,3	113
Шаргольский	40	52	37,6	99	15,7	90
Шварихинский	14	22,4	7,7	52,8	4,6	10
Шумиловский	7,7	12,8	27,7	101	23,4	87
Хощевский	23,8	25,4	—	72	44,7	90
Итого	13,6	18,8	8	33,6	29,5	54

НАТАЛЬИНСКИЙ КОЛХОЗ ЗАКОНЧИЛ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

Шарголи. (По телефону). Натальинский колхоз «Красное Сормово» закончил сев ранних зерновых на площади 57,5 гектара (план 54 га).

На пахоте высокие образцы производительности труда показали жены фронтовиков Родионова М. И. и Пронина Л. И., при норме 0,6 гектара вспахивали

по 0,95 га, колхозники Пронин Г. М. и его жена Евдokia Васильевна при норме 0,6 гектара вспахивали по 1,2 га, 13-летний Михаил Прокофьев при норме 0,6 гектара вспахивал по 0,97 га. Колхоз засеял 20 гектаров овса яровизированными семенами.

И. Мокрополов.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Бочеево (По телефону). Среди колхозов Бочеевского сельсовета первое место по проведению весеннего сева занимает Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь». Завтра к полудню он закончит сев ранних зерновых. Одновременно все бригады производят посев клевера по яровым культурам и подкормку озимых на площади

63 гектара ржи и 37 гектаров пшеницы.

Организовано с утра до вечера трудятся колхозники и колхозницы на полях.

Филиппова Иванна, Софья

Васильевна Борисова, Мария

Алексеевна Топорова и многие

другие значительно перевыполняют установленные нормы.

М. Ермолаева.

ЖДУТ ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ

Шапкино. (По телефону). Сев ранних зерновых в колхозах Шапкинского сельсовета проходит неудовлетворительно: Каленский колхоз посеял 33 гектара из 120 по плану, Троицкий — 32 гектара из 126, Шапкинский — 60 гектаров из 374.

Троицкому колхозу допускают большой разрыв между пахотой и севом. Председатели Каленского и Шапкинского колхозов заявляют: — Землю к посеву подготовили, а сеять будем, когда погода улучшится.

Бывают дни, когда в этих колхозах почти не ведутся полевые работы. Н. Выборнов.

О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ АГРОТЕХНИКИ

По сравнению с прошлыми годами, весна текущего года имеет свои особенности. Самая главная особенность нынешней весны состоит в том, что весенне-полевые работы проходят не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Вторая особенность — затяжной характер весны. Эти особенности вызвали в колхозах некоторые затруднения, в частности в завозом минеральных удобрений для подкормки посевов, химикатов для проправления семян и т. д.

В связи с этим, редакция обратилась к главному агроному района тов. Ермакову с рядом вопросов, как лучше использовать местные возможности для того, чтобы получить высокий урожай.

Ниже мы печатаем ответы тов. Ермакова на заданные ему вопросы.

ВОПРОС: Каково состояние озимых посевов и клеверов, вышедших из-под снега?

ОТВЕТ: Озимые посевы и клевера в текущем году, в отличие от прошлых трех последних лет исключительно хороши, все площади посевов ржи и пшеницы, а также и клеверов полностью сохранены и нормально отрастили в короткий период прошлых теплых дней. Однако в результате установления пониженных температур воздуха в последние дни, от растяжение посевов значительно замедлилось. Это обстоятельство обязывает нас немедленно и в широких размерах провести подкормку посевов с тем, чтобы в последующий период их роста и развития догнать упущенное время в запоздалости весны, увеличить запас питательных веществ в почве и на этой основе получить высокий урожай.

Большую работу в этом вопросе провели колхозы Шумиловского, Сухоблюденского, Шапкинского, Шаргольского и ряда других сельсоветов. Руководители этих сельсоветов, секретари парторганизаций, председатели колхозов, бригадиры и звеньевые, осознав всю важность этого агроприема, проводят подкормочные работы на всех посевных площадах, используя на работах все трудовое население и все богатейшие возможности удобрительных средств.

Зола, куриный помет, фекалии, навозная жижа, мелкий перепревший навоз, поднавозная земля и др. есть в каждом колхозе в неисчислимых количествах. Требуется только одно — использовать их на службу урожая. Между тем, руководители колхозов Алешковского, Бурцевского, Сартаковского, Оленинского сельсоветов явно игнорируют проведение подкормочных работ на озимых посевах и клеверах, ставя урожай в зависимость от погодных условий. Следует напомнить руководителям этих сельсоветов и колхозов, что их беспечностью и благодушием не может быть получен богатый урожай.

ВОПРОС: Недостаток проправителей в отдельных колхозах создает опасность сева непроправленным зерном. Что можно сделать, чтобы не допустить эту ошибку?

ОТВЕТ: В связи с транспортными затруднениями, отгрузка с заводов обычных проправителей в этом году запоздала, а поэтому проправливать зерно перед севом, при отсутствии формалина и припарата АБ, следует в обязательном порядке имеющейся на Горьковском складе «Сельхозснаба», а также в аппаратах хлорной извести.

Хлорная изесть, содержащая 17—18 процентов активного хлора, берется из расчета 12 граммов на литр воды для проправки, пшеницы и ячменя и 15 граммов на литр воды для овса. Раствор приготовляется следующим образом: потребное по объему кадки количество хлорной извести помещается в кадку, заливается небольшим количеством холодной воды, тщательно растирается до получения однородной массы, доливается до нужного количества водой и настаивается в течение двух часов при периодическом перемешивании. Семена, как и при проправлении формалином мокрым способом, загружаются в полученный раствор в корзинах, облитых внутри мешковиной на 4—5 минут, после чего дают лишней жидкости стечь, а затем в течение четырех часов томят под брезентом или мешками, смоченными в том же растворе. После томления семена просушивают. Проправление таким образом проводят за 1—2 дня до сева.

При наличии суперфосфата можно проправливать зерно и им. Суперфосфат берется из расчета 150 граммов на литр воды, взмучивается и настаивается в течение 30 минут при двух-трехкратном перемешивании. Семена в растворе выдерживаются 15 минут в мешках или корзинах, облитых внутри мешковиной, затем просушиваются. Проправление проводится за один—два дня до сева.

ЖДИТЕ С ПОБЕДОЙ!

Редакцией получены многочисленные первомайские поздравления трудящимся района от бойцов и командиров с фронтов отечественной войны. Наши жизни принадлежат родине: мы беспощадно громим фашистских зверей; надеемся, что и вы в тылу не отстаете в трудовых делах, — пишут земляки.

Ниже мы помещаем некоторые из писем.

1. Майское обязательство

У нас на фронте тоже идет майское социалистическое соревнование. Мы взяли на себя обязательство по всем видам боевой подготовки, чтобы быстрее истребить немецких оккупантов. Взятое обязательство мы выполняем с честью.

В первомайские дни мы обращаемся ко всем трудящимся Богородского района с призывом по военному работать на колхозных полях и предприятиях. Вместе с нами продолжите первомайское соревнование! Давайте больше продуктов и промышленных изделий для фронта!

Бойцы А. Анурин, Н. Болтушкин, А. Муратов, Ф. Мышин.

2. Слова советских людей

В первомайские дни вспоминаются два эпизода из боев в прошлом году, которые хочу рассказать землякам.

...Был насыщенный октябрьский вечер. Тяжелое было время — мы отходили. Но даже в эти дни все твердо верили, что победа будет за нами.

Во время одного марша нам довелось зайти с политруком тов. Шлющенковым в деревню Н. Орловской области. Постучались в избу. Открыл нам дверь глубокий старик. Разговорились.

— Ничего, — говорит старик. — Придет час — обломаем немцу зубы. Оставьте мне пару гранат, они у меня не пропадут. В удобный момент и я повоюю. Провожая нас, он сказал:

— Придет время, будет наша победа.

Много раз в часы сражений и на отдыхе вспоминали мы слова старика.

Вскоре нам дали срочное боевое задание, и мы выехали в тыл врага. Подошли к деревне за много километров от наших позиций. У окопов встретили мальчонку лет двенадцати.

— В деревне немцы, вон в той хате стоят, — показал он нам.

Незаметно мы окружили дом и предложили немцам сдаться в плен. Фашисты отказались. Тогда мы забросали хату гранатами.

От выстрела фашистского

офицера упал политрук тов. Нескородев, наш любимец. Мы отомстили мерзавцам за смерть политрука, уничтожив 12 фрицев.

В кармане политрука нашли записку, пропитанную кровью. «Если настигнет меня вражеская пуля, то пусть знает моя родина, пусть знают отец и мать, что я умер, как умирает большевик».

Мы возвращались домой, и каждый думал о словах политрука. В них было боатырское дыхание победы.

Боец — В. Вербьев.

3. Клятва бойца

В огне войны встретили мы первомайский праздник. Но все же это был торжественный день. Я, гвардеец Юго Западного фронта, обязался еще сильнее бить проклятых фашистов. Зверства, которые я видел, не забыть никогда. В одной деревне фашист сапогом расстоптал грудно-ребенка, в другом местечке изверги раздели и утопили в проруби трех пленных красноармейцев, повесили учительницу.

За смерть советских граждан, за все страдания — я отомщу.

К вам, рабочие и колхозники Богородского района, я обращаюсь с призывом — боритесь за победу, ваша задача — получить высокий урожай, изготовить много промышленной продукции.

Смерть немецким оккупантам! Гвардеец — Е. Фомичев.

4. Наши жизни принадлежат родине!

Товарищи трудящиеся Богородского района, все мои родные и знакомые! Военный первомайский привет вам!

Поздравляю вас с началом весенне-посевной кампании, которую, надеюсь, вы завершите успешно. В этот военный май вы должны еще больше сплотиться для уничтожения врага, работать, не считаясь со временем, помня, что мы боремся за правду и за освобождение советской земли и трудящихся оккупированных стран.

Я уверен, что вы будете еще мужественнее бороться за победу, а мы обещаем вам разгромить фашистов в этом году, как приказал нам товарищ Сталин. Наши жизни принадлежат родине, делу ее освобождения!

Военком — А. Киселев.

В облисполкome и обкоме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора 400 гр. полугрубой шерсти, с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугр. шерсти.

Уполномочагу поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

КАК ЗАЛОЖИТЬ ПЛОДОВЫЙ САД

Плодовый сад растет и плодоносит на одном месте несколько десятков лет. Поэтому к выбору места, почвы, подбору сортов и правильному их размещению надо отнести со всей серьезностью.

Лучший участок под сад — защищенный со стороны господствующих ветров полосой из древесной растительности, строениями, возвышенностью, с черноземной, суглинистой почвой. Залегание грунтовых вод не должно быть ближе 2,5 метра. Лучшие предшественники под садовые растения — многолетние травы, пропашные культуры.

Участок вскапывается на глубину 20—25 сантиметров. Допустима ленточная обработка с шириной ленты вдоль ряда 1,5—2 метра. Площадь участка разбивается правильными линиями, для чего они провешиваются. Лучший способ размещения — квадратный или прямоугольный. Скрепивание линий указывает места для посадки плодовых деревьев — для яблони 8х8 метров, вишни 5х4 метра. На склонах расстояние дается меньше. Размер посадочных ям для яблони и груш на вскапанной почве нужно делать диаметром 1 метр, глубиной 50—60 сантиметров. При выкопке ям надо обязательно верхний плодородный слой почвы складывать на одну сторону, а нижний — на другую.

Очень удобно при посадке пользоваться посадочной доской длиной 130 сантиметров, шириной 15 сантиметров, толщиной 3 сантиметра. Эта доска должна иметь вырезы на концах и в середине. Перед тем, как начать выкопку ямы, доску средним вырезом приставляют к колу, отмечающему центр ямы, а в вырезы по концам ставят колышки длиной 15—20 сантиметров. Они служат указателями центра ямы при наложении доски после выкопки ямы для установки кола. Кол должен быть прямой, гладко остроганный, толщиной 5 сантиметров. Его ставят в центр ямы с юго-восточной стороны дерева. Яма на три четверти заполняется землей, при этом на дно идет лучшая земля, взятая с поверхности почвы. Одновременно кладут удобрение — перегной или компост 2—3 ведра под дерево. Полезно прибавить фосфоритной муки 1 килограмм, смешивая удобрения с землей.

При закладке сада следует иметь в виду, что односортные насаждения дают ничтожный урожай или совсем не дают его. Поэтому земля должна быть ниже первой ветви на 12—15 сантиметров. Закладка садов и ягодников — большое и ответственное дело. К нему необходимо привлечь молодежные организации — комсомольцев, пионеров и школьников. Юные садоводы, при умелом их использовании, окажут большую помощь колхозам в садоводстве и овощеводстве.

Агроном облзо — Куприянов.

Мы работаем в освобожденном районе!

Уважаемая редакция! Вам пишут девушки-медички из Дедиловского района, Тульской области, освобожденного от немецких захватчиков. Не так давно Богородский райздрав назначил нас организовывать медицинское обслуживание в этом районе. Мы работаем честно, по-комсомольски.

Дедиловский район был в руках немцев один месяц. Гады сожгли медпункт, разграбили несколько больниц, убили многих девушек-медичек, которые не хотели служить нацистам.

Освобожденное население встретило нас с радостью, как родных. Напряженно работая, мы одновременно готовимся пойти в ряды РККА в качестве фельдшеров и медсестер.

Мы призываем всех девушек-богородчанок, имеющих медицинское образование, следовать нашему примеру и по первому зову ехать в освобожденные районы, где так необходим наш труд.

С комсомольским приветом — медработники Вера Чиркова, Нина Игоимина, Фаина Лядова, Галина Николаева, Анна Макарова, Лидия Борзовская.

КОРОТКО

С большим успехом демонстрируется в городском кинотеатре исторический фильм «Оборона Шарицы» (режиссеры — братья Васильевы — авторы фильма «Чапаев»). Фильм просмотрело больше 8 тысяч трудящихся города.

Ученики Алешковской начальной школы отправили раненым бойцам 45 гостинцев. Школьники уже получили несколько благодарственных писем от бойцов-фронтовиков.

Вниманием и заботой окружены дети в детском саду № 3, где заведующая тов. Соловьева. Малыши получают хорошую дошкольную подготовку, занимаются музыкой, танцами.

Работница механических мастерских Татьяна Пчелкина выиграла на билет денежно-вещевой лотереи 5.000 рублей.

Ответ редактор
А. Н. Логунов

12 мая, в 7 часов вечера, в зале заседаний райсовета

собираются совещание бухгалтеров и счетоводов предприятий и учреждений города и сельской местности по вопросу удержания подоходного и культурного сбора с рабочими и служащими и об изменениях закона о военном налоге.

Явка обязательна.
Зав. райфо — Н. Стешов.

Кожзаводу имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ рабочие — мужчины — на сезонную работу по сушке шерсти. Оплата труда по соглашению.

В связи с удлинением рабочего дня, рабочие будут обеспечены дополнительными обедами.

Учебно-спортному хозяйству Богородской школы среднего сельхозобразования ТРЕБУЮТСЯ бригадир-полевод, шофер на грузовую машину и рабочие на полевые работы. При учхозе имеется своя столовая.

Коммунальному тресту ТРЕБУЮТСЯ агент по снабжению

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписанная цена 1 м. 1. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.

МЦ 2864

Типография им. Войкова

Тираж 6000 экз.